

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/156/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7513208753
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 06. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2013:7513208753.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci maloletého Y. t. č. umiestneného v Detskom domove Košice, Uralská 1, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov: X. K., nar. XX.XX.XXXX, a otca neurčeného, na návrh 1/ U. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom P. nad H., G. XXX/X a 2/ F. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom P. nad H., G. XXX/X, v konaní o zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti o nariadení predbežného opatrenia o zverení maloletého dieťaťa do dočasnej starostlivosti iného

rozhodol:

Predbežne zveruje maloletého Y. K., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti manželov U. Z., nar. XX.X.XXXX, a F. Z., nar. XX.X.XXXX, oboch bytom P. nad H., G. XXX/X.

Ruší uznesenie Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 18.2.2013, č.k. 9P/32/2013.

odôvodnenie:

Navrhovatelia - manželia Z., podali dňa 4.6.2013 návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p., ktorým žiadali, aby súd predbežne zveril mal. Y. do ich dočasnej starostlivosti. Návrh odôvodnili tým, že sa rozhodli zabezpečiť trvalé rodinné zázemie dieťaťa, ktoré nemôžu vychovávať jeho rodičia.

Navrhovatelia ďalej uviedli, že v rámci sprostredkovania náhradnej rodinnej starostlivosti sa rozhodli skontaktovať s mal. Y., ktorý sa toho času nachádza v Detskom domove Košice, Uralská 1.

- 2 -

Interakcie medzi navrhovateľmi a maloletým dieťaťom prebehli úspešne. Z dôvodu ochrany silnej citovej väzby, ktorá sa medzi navrhovateľmi a maloletým Daliborom vytvorila, ako aj s ohľadom na právo dieťaťa vyrastať v rodine, podali tento návrh.

Navrhovatelia svoju schopnosť stať sa náhradnými rodičmi preukázali príslušnými dokladmi a dňa 14.2.2013 boli zapísaní do zoznamu žiadateľov vhodných stať sa pestúnmi alebo osvojiteľmi.

Navrhovatelia bývajú v poschodovom rodinnom dome spolu so svojimi dvoma plnoletými deťmi - študentmi. Navrhovateľ 1 je živnostník, prevádzkuje živnosť v oblasti autodopravy, jeho mesačný príjem je cca 1.300,- eur. Navrhovateľka 2 je nezamestnaná, vedená na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny U. ako uchádzačka o zamestnanie.

Uznesením Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 18.2.2013, č.k. 9P/32/2013, bol maloletý Y. K. predbežne zverený do starostlivosti Detského domova Košice, Uralská 1. Uvedené uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 27.5.2013.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je tu obava, že neskoršie ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne vydá predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Účelom predbežného opatrenia je len nutná a dočasná úprava pomerov účastníkov, teda nejde o konečnú úpravu a je možné ho vydať len do času, kým sú dané podmienky pre konečné rozhodnutie vo veci a navrhovateľ osvedčil v návrhu na vydanie predbežného opatrenia danosť svojho nároku.

Nevyhnutným predpokladom nariadenia predbežného opatrenia je naliehavosť potreby predbežnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení predbežného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O. s. p. predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 77 ods. 2 O. s. p., predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Podľa § 76 ods. 4 O. s. p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi

- 3 -

návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového a právneho stavu, vzhľadom k tomu, že súd sa stotožnil so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, v celom rozsahu vyhovel návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a maloletého Y. zveril do dočasnej starostlivosti navrhovateľov.

Súd zároveň v súlade s § 77 ods. 2 O. s. p. zrušil uznesenie Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 18.2.2013, č.k. 9P/32/2013, ktorým bol maloletý Y. predbežne zverený do starostlivosti Detského domova Košice, Uralská 1, z dôvodu, že pominuli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

Odvolanie nemá odkladný účinok.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Ak povinný dobrovoľne nesplní čo mu ukladá

vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na súdny výkon rozhodnutia podľa O. s. p. alebo návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233 / 1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti.